3 LES TABLES D’ADDITIONS (2) }

8 B ©

O+8=8 0+9=9 { {0+10-10 |
1+7-8 | [1+8-9 | {149-10
246-8 | 247-9 | 248-10
3+45-8 | 1346-9 | {3+7-10
4 +4=8 | [4+45=9 | [446-10
b+3=8 §5+4=9 5+5-10
6+2=8 6 +3=9 6 +4=10
7+1-8 | [7+2-9 | {7+3-10
8+0-8 | 8+1-9 | 8+2-10

9 +1=10

9+0-9 | | |
ke s el Eﬁjo +O= 10.:

4 Les compléments a 10

l'y a plusieurs maniéres de décomposer le nombre 10.

Il faur connaitre ces décompositions par coeur !
6+4

10

Colorie toutes les étiquettes qui font 10.

8-ty bien cotapris ¢ %

545 | [ 342 ] [ 343

142 | [ 6+2 ] [ 842 ] [ 844 |

3+7 | [ 446 | [ 4] [ 743 ]

" 5+4 | [ 2+8 ] [ 5+6 ] [ 242 ]

444 ) [ 847 ) [ 745 ] [ 747 ]

C9+1 | [5+4 | [ 644 ] [ 646 ]
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M5 _ Les doubles et les moitiés

| F DOLIRIF DF .
4 N
il N
1+1=2 La moitié de 2 est 1.
2+2=4 La moitie de 4 esl 2.
3+3=6 La moitié de 6 est 3.
ianich la BQ_:m.. aam 8 mmq_mr
La moifie de 10 esf 5.
D 3= \_M La moilié de 12 est 6.
6+6=1 La moitié de 14 est 7.
F+7=14 La moilie de 16 est 8.
8+8=16 La moitié de 18 est 9.
9+9=18 La moifie de 20 esl 10.
10+ 10=20 / /
. /
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M7 Mesurer une longueur

Pour mesurer la longueur du segment AB :

2. Je lis la longueur du
g segment sur la régle en

regardant la seconde
extrémite.

|. Je place le O de la régle sur
une exrémité du segrment.

La longueur du segment AB est 10 cm. aM

) 3 Lorsqu’on exprime _,q_ﬁw
On dif que « le mmm_ﬂmi AB mesure 10 cenfimelres ». -

une longueur en

cenltimelres, on ecrif
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M9 | Bien poser son addition

J'aligne les chiffres des unités enlre eux.
Je fais de méme pour les chiffres des dizaines.

Je mets un seul chiffre par carreau.

Je place la retenue

dans sa colonne et je Les chiffres font
I'entoure. / / 2 interlignes

de haut.

Je pense @

X Je frace le trait
écrire le signe.

sur l'inferligne.

M10 L’addition posée

Je veux calculer 21 + 5 + 32. | Je veux calculer 38 + 26.

d u d u

2 | 1 @«
. : 3| 8
+ 3| 2 28

G 6 bg4Loed
G2k 6 | 8 G >
14 c'est 1d 4u

le mets la dizaine dans la
colonne des dizaines sous

Jadditionne les unités avec les forme de retenue.
unites, puis les dizaines avec les Puis jadditionne les dizaines,
dizaines. sans oublier 1a retenue |

=




_.<_ 11 Polygone ou non ?

Un polygone est une figure fermée que I'on peut tracer & la régle.

polygones non polygones
o sia -
Un polygone a des cotes 7
W - et dessommets.
S 2 \

.\m.w. | sommet
M12 L’angle droit

Pour vérifier si un angle est droit, on utilise une équerre.

Pour indiquer guurn angle
et droit. on dessine ce
petit symbaole _I

Certains angles sonf plus grands

Certains angles sont plus pelits
gue |'angle droit :

que I'angle droit :




